

Diario de Burgos

Año LXVI - N.º 20.377 - Martes 23 de Octubre de 1956 - Apartado 46 - Teléfonos: Redacción, 1280; Administración, 2015 - UNA PESETA

Ayer estuvo en Burgos la esposa del Caudillo

Efectuó una detenida visita a la Real Cartuja de Miraflores y después de almorzar en el Gobierno civil regresó a Madrid



A la una y cuarto de la tarde de ayer y en viaje de riguroso incógnito llegó a nuestra ciudad la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, para efectuar una visita al Real Monasterio de Miraflores.

A la entrada de Burgos fue recibida por el gobernador civil de la provincia, señor Fernández-Victorio y el delegado provincial de Información y Turismo, don Antonio Mena, en unión de los cuales marchó directamente al histórico monasterio.

Allí esperaban el excelentísimo señor arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero y el prior de la Comunidad, Rvdo. P. Dom Bernardo Sánchez, que cumplimentaron a la egregia dama, a la que acompañaban la marquesa de Hueter de Santillán y la señora de Bermúdez de Castro.

Doña Carmen Polo y sus acompañantes pasaron seguidamente al Monasterio, en cuya nave mayor la Comunidad entonó una solemne Salve y a continuación efectuaron una visita al recinto.

Terminada ésta, la esposa del Caudillo —que fue obsequiada por los novicios con un precioso ramo de flores— se dirigió al edificio del Gobierno civil, donde el gobernador, señor Fernández-Victorio, le ofreció un almuerzo íntimo. A los postres, acudieron a cumplimentarla las primeras autoridades, con sus respectivas esposas y la condesa viuda de Castilleja, con quienes departió afablemente la ilustre huésped.

Alrededor de las cinco de la tarde, S. E. se despidió de todos y emprendió viaje de regreso a la capital de España.

D. José María del Moral nombrado gobernador civil de Guipúzcoa

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana decretos de los Ministerios de Gobernación y Secretaría General del Movimiento por los que se dispone el cese en el cargo de gobernador civil y jefe provincial de Guipúzcoa, de don Tomás Garcíaño Goñi, nombrando para los mismos cargos a don José María del Moral y Pérez, que cesa en los de gobernador civil y jefe provincial de Ciudad Real.—Cifra.

La esposa de S. E. el Jefe del Estado aparece en nuestro grabado durante la visita que efectuó ayer, a mediodía, al histórico Monasterio de Nuestra Señora de Miraflores. En primer lugar figura en la nave mayor y en la segunda placa aparece en una de las capillas, acompañada por el arzobispo de la diócesis, gobernador civil y prior de la Cartuja.—(Foto FEDE).

Francia suspende en forma airada sus negociaciones actuales con Marruecos

Por haber recibido el Sultán a una delegación nacionalista argelina

Cuando ésta regresaba a Túnez, en avión, unos aparatos franceses le obligaron, sobre el Mediterráneo, a variar de ruta en su viaje

Rabat. — El Sultán de Marruecos ha salido en avión para Túnez, donde celebrará conversaciones sobre Argelia con el jefe del Gobierno tunecino, Bourguiba.

Durante su visita a Túnez, que durará una semana, se espera que hable de su concepto de "un bloque norteafricano" con fuertes lazos con Francia.

Se cree que las conversaciones tendrán como resultado alguna proposición para arreglar el problema argelino.

Ayer el Sultán recibió a los dirigentes del frente de liberación nacional de Argelia y se le entregó una detallada información sobre la situación. Un comunicado de palacio dice que el Sultán ha hablado de una "comunidad norte-atlántica" que desea la solidaridad y cooperación con Francia. Pidió esfuerzos conjuntos para poner fin a la lucha en Argelia que, afirma, pone en peligro la situación internacional y las relaciones entre el Norte de África y Francia.—Efe.

FRANCIA SUSPENDE SUS CONVERSACIONES CON MARRUECOS

París. — Francia ha suspendido de forma airada las negociaciones que mantenía con Marruecos, alegando que el Sultán Mohamed Ben Youssef se entrevistó ayer con cinco dirigentes argelinos.—Efe.

SANGRIENTO FIN DE SEMANA

Argel. — El pasado fin de semana en Argelia ha sido sangriento. Las fuerzas francesas de seguridad anuncian que por lo menos sesenta y cuatro personas han encontrado la muerte y otras treinta y cinco fueron heridas al recurrirse las acciones bélicas de los rebeldes.

Dos grandes batallas se produjeron durante el fin de semana. Cincos soldados franceses fue-

ron muertos y dieciocho heridos en un feroz combate que se desarrolló en las cimas montañosas.

enjueltos por la niebla, cerca del paso de Guelma, unos sesenta y cuatro.

(Pasa a cuarta página)

Aniversario del fallecimiento del capitán general YAGÜE



Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fallecimiento del inolvidable general Yagüe, que descansó en la paz del Señor el 21 de Octubre de 1952, se celebró ayer, en la iglesia de San Lorenzo, un solemne funeral por el eterno descanso de su alma, piadoso acto organizado por el capitán general de la región y demás primeras autoridades de la ciudad.

Acudieron a la ceremonia la marquesa viuda y sus hijos y presidieron, con el hijo del finado, todas las autoridades burgalesas, a todas las cuales figuraba numerosísimo público, perteneciente a todas las clases sociales.

Tanto autoridades y personalidades como particulares expresaron a la marquesa viuda, una vez finalizada la ceremonia, la reiteración de su pésame con los testimonios más delicados de recuerdo para el finado y de respeto y consideración a sus deudos.

(Foto FEDE)

Movimientos de rebeldía política en todos los países satélites de la U. R. S. S.

Sigue hablándose de medidas militares rusas en Polonia, tras el triunfo de Gomulka

Estocolmo. — El corresponsal en Varsovia del "Stockholm Afternoon", ha enviado a su periódico una información en la que se dice, entre otras cosas: "Por primera vez en varios días los políticos de Varsovia han podido dormir tranquilos. Kruschef no ha podido enfrentarse con el pueblo polaco y el peligro ha pasado. Se puede decir que Gomulka y su grupo "liberal-democrático" han obtenido una gran victoria". Añade que Gomulka ha conseguido una victoria tan importante como la de Tito en 1948, y que las tropas soviéticas que habían entrado en Polonia, así como las fuerzas polacas, concentradas alrededor de Varsovia, han sido retiradas a sus cuarteles.

PETICION A LOS DIRIGENTES POLACOS

Berlín. — Cincuenta delegados de obreros y jóvenes polacos han pedido a los dirigentes comunistas polacos que permitan haya más libertad en el país, al mismo tiempo que ha hecho constar su lealtad al nuevo primer secretario del P. C. polaco, Gomulka.

Gomulka dijo que, en efecto, los dirigentes polacos habían cometido errores en estos últimos tiempos. Gomulka ha estado al margen del Poder en estos últimos siete años, pero que esperaba con el apoyo de los obreros llevar a cabo un programa de democratización, con más libertad para todos, según solicitaba la población. También dijo que esta nueva política de democratización serviría para "fortalecer la alianza polaco-soviética". Para hoy, está anunciada, mientras tanto, una reunión del "Plenum" del P. C. polaco, para proceder a la elección de los miembros del Politburó.

Se insiste en que continúan los movimientos de tropas soviéticas y que han llegado a Polonia fuerzas rusas procedentes de Alemania Occidental.—Efe.

VIAJE A PRAGA

Viena. — Una delegación de trece miembros del P. C. soviético llegó anoche a Praga, según noticias procedentes de la capital (Pasa a cuarta página)

Una comisión de industriales alemanes visita España invitada por la D. N. S.

Commemoración del XIX aniversario de la liberación de Asturias

Concluyen las obras de un nuevo salto hidroeléctrico en Lérida

Oviedo. — La provincia conmemoró el centenario del XIX aniversario de su liberación por las tropas del Ejército nacional. En los principales pueblos hubo actos conmemorativos y patrióticos. Los excombatientes celebraron uno en Santiesteban de las Cruces, lugar cercano a la capital al que asistieron miles de personas que sufrieron persecución por los marxistas. Hubo una misa de campaña y seguidamente fue inaugurado un monumento a los caídos.

SALTO HIDROELECTRICO

Lérida. — Han quedado totalmente terminadas las obras de aprovechamiento del segundo

Salto de Barradas, que recoge las aguas del afluente de este nombre del Girona, con una altura de sesenta y tres metros y un grupo generador de 20.000 kilovatios. La puesta en marcha de este grupo ha sido realizada en presencia del ingeniero jefe de la delegación de Industria y de los jefes de centrales de la empresa. Durante algún tiempo el funcionamiento será en pruebas, pero con toda la potencia disponible. En la misma central están muy adelantadas las obras del tercer salto o sea del Jorcu, otro afluente del Girona, de gran altura de cerca de 700 metros y de una potencia de 20.000 kilovatios-amperios. Dentro de pocos días esta central quedará conectada con la radioeléctrica francesa, por medio de una línea de 110.000 voltios que, pasando por el Portillon, terminará en Luchon y permitirá importar energía de Francia en las épocas en que los estiajes en nuestros ríos nos convenga realizar esta importación.—Cifra.

ENTREGA DE VIVIENDAS

Las Navas del Marqués (Avila). — Se ha verificado el acto de la entrega de cien viviendas pertenecientes al plan sindical. Presidieron don Tomás Romo Barro, primer secretario de las Cortes, que ostentaba la representación de don ministro secretario general del Movimiento; director general del Instituto Nacional de la Vivienda; el secretario nacional de Provincias y vicesecretario general de Obras Sindicales, las autoridades provinciales y locales.—Cifra.

INDUSTRIALES ALEMANES EN MADRID

Madrid. — Los miembros de la Federación de la Industria alemana que fueron invitados por la Organización sindical llegaron ayer a Madrid, visitaron esta mañana en su despacho oficial al delegado nacional de Sindicatos. Este pronunció unas palabras de salutación y bienvenida a los industriales alemanes y expresó la satisfacción que le produce esta visita que permitirá un contacto directo muy provechoso para las relaciones comerciales entre España y Alemania.

Termino expresando su esperanza de que estos contactos personales iniciaran una nueva etapa entre las relaciones de los dos países y ofreciendo a todos la casa sindical para el desarrollo de sus conversaciones.

El presidente de la Federación de la Industria alemana, señor Fritz Bero, pronunció unas palabras en las que expresó su gratitud por esta invitación y dijo que es indudable que los contactos personales son muy convenientes en las relaciones entre hombres y pueblos y que si las relaciones entre España y Alemania eran muy buenas, había que buscar el medio de que el volumen de las comerciales aumente, en beneficio de los dos países. Después, acompañados por el señor Solís, los miembros de la federación visitaron varias factorías dedicadas a la construcción de aparatos de radio y de precisión y, más tarde, otras manufacturas de aluminio, cuyas instalaciones y obras sociales de las mis-

Homenaje de despedida a los señores de Díaz Reig



Dos simpáticos actos de homenaje se celebraron el domingo como despedida a los señores de Díaz Reig. — A ellos se refieren las precedentes "fotos" de FEDE. En la primera, el homenajeado agraciado el afectuoso agasajo que le dedicaron las "Peñas" y Centros regionales de Burgos. En la segunda, presidencia de la fiesta ofrecida a la señora de Díaz Reig, en el Salón de Recreo, por un grupo de distinguidas damas burgalesas.

Gran éxito del "Domund" en España

La recaudación obtenida en Madrid supera a la de 1955 en 600.000 pesetas

Madrid. — En toda España se ha celebrado el "Domund" con gran actividad, fervor y magnífico éxito.

En todas las iglesias de Madrid —como en el resto de España— se han celebrado ceremonias religiosas y desde los pulpitos se ha explicado a los fieles la inmensa labor misionera, pidiendo oraciones y limosnas. Tres caravanas han recorrido las calles solicitando auxilios. También fueron instaladas en puntos estratégicos ochenta mesas peñoles y entre otras, una atendida por artistas del cinematógrafo, otra de radio y otra de deportes, que consiguieron rápidamente una brillante recaudación.

Se repartieron un millón de octavillas y diez mil niños con buchas han colaborado en la cuestación que, a mediodía del domingo se tenía ya la seguridad de que era muy superior a la del pasado año, a pesar de que en el 55 la diócesis de Madrid-Alcalá recaudó unos cuatro millones y medio de pesetas, cifra muy superior a cualquier otra de España.

MAGNIFICA RECAUDACION EN MADRID

Madrid. — Se confirma la magnífica impresión en la jornada del día de las misiones en Madrid. A las ocho de la noche, monseñor Anbarro, director del secretariado diocesano de Misiones, informó a los periodistas que, en los primeros recuentos, se había logrado sobrepasar en 600.000 pesetas la cifra recaudada el año anterior, esperando que en la diócesis de Madrid-Alcalá se obtenga la cifra de cinco millones de pesetas en total. Algunos parroquianos humildes como la doña Cristina Rey, en Utiel, ha recaudado diez mil pesetas, y la de Ventas, pasa de las veinte mil. En San Jerónimo el Real se han recaudado alrededor de las ochenta mil. También han conseguido notables recaudaciones la mesa presidida por la condesa de Vallellano, y la que preside la esposa del ministro de Marina.

En Turquía conceden gran importancia a las conversaciones que se celebrarán en Ankara con motivo de la visita de Martín Artajo

Negociaciones comerciales entre España e Irlanda

Madrid. — El consulado de España en Tetuán ha sido elevado a la categoría de consulado general. Su demarcación comprenderá toda la antigua zona del Protectorado español en Marruecos y dependerán de él los consulados de Larache y Nador. El cónsul general de España en Tetuán ejercerá en la zona de su jurisdicción las facultades de administración de los bienes del Estado español a las que se refiere el artículo segundo de la ley de 27 de Abril de 1946.

DELEGACION ESPAÑOLA EN UNA REUNION DE LA ONU

Madrid. — Ha sido designada la delegación que representará a España en la novena conferencia general de la organización de las Naciones Unidas para la Educación, Ciencia y Cultura, que se celebrará en Nueva Delhi.

La citada delegación la presidirá el ministro de Educación Nacional, señor Rubio.

HOMENAJE A LA MARINA ESPAÑOLA

Río de Janeiro. — A bordo del buque escuela español Juan Sebastián Elcano se ha celebrado una solemne ceremonia durante la cual la Marina brasileña ha

(Pasa a cuarta página)

Desembarca en Valencia una expedición de 461 repatriados de Rusia

En su inmensa mayoría son de las regiones vascongada, astur y catalana

(Información en cuarta pág.)

AYER SOBRE los hábitos... te la Tómbola misional, habían bien documentado de esa vibración misionera...

Actualidad burgalesa NOTICIAS. Includes a small illustration of a building and the text 'Burgos Hace 30 años'.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Teresa de Jesús...

¿NO CONOCE LAS GUÍAS DE BURGOS? Acaba de publicarse La Catedral. Amplio texto y bellas ilustraciones. En todas librerías: 25 pesetas.

MECA. Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses). FARMACIAS DE GUARDIA.— Martínez Mata, plaza de José Antonio 12 y Lastra Plaza, Molinillo, 24.

Economía en su casa Con calzados HITOGASA. DUVARD. ÚNICO NUMEROS ORO. relojería Espada. Gésar Fernández de Velasco CALLISTA.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 22 de Octubre de 1926. SE encuentra en Burgos el notable repujador Saturnino Calvo...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Instituto Nacional de la Vivienda. DE INTERES PARA LOS CONSTRUCTORES.— Aquellos constructores de viviendas del Plan Nacional, que dispongan de valores de suministro de cemento...

CINE CORDON SENSACIONAL ESTRENO «SISSI» en Agracolor con Romy Schneider. La más romántica historia de amor de la Emperatriz de Austria.

POPULAR CINEMA PROGRAMA DOBLE «SISSI» y EL FANTASMA Y DOÑA JUANITA. Sesiones de 4 a 7:30 y de 7:45 a 11 noche.

Ecos del Municipio. LIBRAMIENTOS.— Dominguez y Rodriguez, Codima, Talleres Anfer, Hijos de Claudio Garcia Nieto, Moisés Sánchez, Gráficas Castilla, Ezequiel Marijuan de la Viuda, Confecciones Serrano...

Delegación Administrativa de Educación Nacional. COMISION DE AYUDA FAMILIAR.— La Orden del Ministerio de Hacienda fechada en 23 de Septiembre último...

Información militar. ASCENSOS.— Se asciende a capitán de Infantería al teniente don José Cayia Arce, del Regimiento de San Marcial número 7...

Cristalerías del Norte. Tiene a su disposición, más de 300 Perfiles de Molduras para cuadros. Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiesta.

Excursión a Lourdes y Loyola. FIESTA DE LA INMACULADA. Días 7, 8 y 9 de Diciembre. Visita de Loyola, Biarritz, Bayona, Pau y Lourdes.

36-99. Es el nuevo teléfono de LIMPIEZAS «PULIDOR» Acuchillado y barnizado de pisos. EL CUPÓN PRRRO-CIEGOS.— En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas, el número 443 y con...

Excursión a Lourdes y Loyola. FIESTA DE LA INMACULADA. Días 7, 8 y 9 de Diciembre. Visita de Loyola, Biarritz, Bayona, Pau y Lourdes.

LETRAS DE LUTO.— A los 62 años de edad, falleció ayer en nuestra ciudad, don Juan Diaz de la Fuente, empleado de la Excelentísima Diputación provincial. Descanse en paz y reciban su...

EN Sarracín ha fallecido a los 47 años doña Carmen Temino Rebollo, esposa de don Víctor Pablos Revilla y hermana del contratista de obras don Eladio Temino. La temperatura máxima de hoy fue de 12/8 a la sombra y la mínima a la sombra de 9/1.

EL SENOR Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SENORA Doña Dorothea Bonilla Melchor (VIUDA DE JULIAN SAGREDO). Que falleció en Villafraña Montes de Oca (Burgos), el día 21 de Octubre de 1956...

EL SENOR Don Juan Díaz de la Fuente (EMPLEADO DE LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL). Falleció en el día de ayer, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

EL SENOR Don Gerardo González García EX-CANCILLER DE BELGICA EN SANTANDER, COFRADE FUNDADOR DEL SANTO CRISTO DE LA AGONIA. Que falleció en Santander el día 7 de Septiembre de 1956...

EL SENOR D. Francisco Larrosa Lacort (DIRECTIVO DEL CIRCULO DE LA UNION). Falleció el día 15 de Octubre de 1956, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

ANUNCIOS ECONOMICOS. COMPRAS Y VENTAS. REPRESENTANTE necesario publicación semanal. SE PRECISA un chico de 14 años para tienda. VENDO dos cubas de cobre envidadas de 20 litros cada una...

Numerosos accidentes de tráfico en España con balance de varios muertos y heridos

Ha sido detenido un gitano autor de un homicidio cometido hace 16 años en un pueblo de Guadalajara

Bona (Argelia).—Un marinero san-
tanderino resultó muerto y otros cua-
tro gravemente heridos como conse-
cuencia de un accidente que se pro-
dujo a bordo del barco español de
6.600 toneladas "Yebala", en el puer-
to de esta ciudad.

El accidente se produjo cuando los
cinco hombres estaban pintando el
interior de la bodega del barco. El
cable que sostenía el andamio don-
de se encontraban se rompió y los
marineros cayeron al suelo de la bo-
dega desde una altura de unos diez
metros.—Efe.

DETENCION DE UN GITANO AUTOR DE UN HOMICIDIO COMETIDO HACE 16 AÑOS

Guadalajara. — A los diez y seis
años de haber cometido un homicidio,
se ha detenido al gitano Ramon
Núñez Maya, que el 14 de Junio de
1940, en el pueblo de Escariche, de
esta provincia, durante una reyerta
entre gitanos, dio muerte a Emilio
Vázquez Gabarrí.

La reyerta se produjo por el con-
trato de la venta de una caballería
y a pesar de que sólo se discutía
sobre el precio, en la pelea resul-
taron tres muertos: Nicanor Mu-
ñoz Serrano y los hermanos Mantel
y Emilio Vázquez Gabarrí. Ramon
sabía en defensa de su tío Nicanor,
quien murió en el acto al clavarse un
puñal en el corazón Emilio Vázquez
Gabarrí. La mujer de Nicanor pudo
sujeitar a Emilio Vázquez de los brazos
y entonces Ramon, empujando el
mismo el arma, que momentos antes
causara la muerte a su tío, le dio
una tremenda cuchillada a Emilio,
que falleció en el acto. Ramon se
dio a la fuga y en estos años ha per-
manecido por distintas provincias es-
pañolas utilizando varios nombres,
uno de ellos, el de José Muñoz Gar-
cía, que usaba en el momento de la
detención, con un carnet falso.

EL problema de Marruecos

(Viene de primera pág.)
cinco kilómetros al Este de Con-
stantina.

Mientras tanto las fuerzas
francesas dieron muerte a cinco
y cuatro argelinos en opera-
ciones de limpieza realizadas en
las estribaciones de los montes
Kebilia, unos cien kilómetros al
Noroeste de Constantina.

Un francés resultó muerto y
otro herido en Argel la pasada
noche, cuando tres pistoleros
penetraron en un café lleno de
público y comenzaron a disparar
a discreción empujando a los
pistoleros de las películas.

Se sabe que los otros siete ata-
ques de los rebeldes se produjeron
en distintas partes de Argelia.
Tres franceses fueron muertos
y otros dos heridos como conse-
cuencia de estos ataques. Dos
de los atacantes rebeldes tam-
bién murieron.—Efe.

Movimientos de rebeldía política en todos los países satélites de Rusia

(Viene de primera pág.)
checa. El diario oficial del P. C.
dice que los dirigentes del
partido soviético "como huespe-
da de la Marina soviética han
llegado a las aguas territoriales
polacas en el puerto de Danzig,
en el Mar Báltico. La aparición
de los barcos soviéticos ha dado
lugar a pánico en aquella zona.

En el mismo Varsovia, el ge-
neral Andriejewski, comandante
del distrito militar de la capital

apareció después de Rusia.
Añaden estas fuentes que simu-
táneamente "dos o tres" cruce-
ros de la Marina soviética han
llegado a las aguas territoriales
polacas en el puerto de Danzig,
en el Mar Báltico. La aparición
de los barcos soviéticos ha dado
lugar a pánico en aquella zona.

En el mismo Varsovia, el ge-
neral Andriejewski, comandante
del distrito militar de la capital

servicios en la Unión Comercial Be-
ga-Española y que dirigía los traba-
jos de instalación de un horno de
coque, en Figaredo.

La víctima se dirigía a pie a un
sanatorio situado en las inmediacio-
nes del lugar del accidente, para vi-
sitar a un compañero que había su-
frido una operación quirúrgica. El
conductor del coche, Alfredo Torres
Loureiro, de 21 años, soltero, natu-
ral de Mondoñedo y averiguado en
esta capital, fué detenido y puesto a
disposición del Juzgado.—Cifra.

HERIDOS EN EL VUELCO DE UN VEHICULO

Salamanca.— En el kilómetro 75
de la carretera de Salamanca a Fre-
geneda, pasado el pueblo de Lafon,
volcó una furgoneta, matrícula de
pruebas M-620, al pasar junto a un
camión, orillado en la parte derecha
de la carretera, y que se había de-
tendido a causa de una avería.

La furgoneta dio varias vueltas de
campana y resultaron, a consecuencia
del accidente, un muerto y seis

CONCURSO ENTRE EMPRESAS ESPAÑOLAS PARA ADJUDICACION DE INDUSTRIAS DE LECHE EN POLVO

Madrid.— El Ministerio de
Agricultura, según decreto de la
Presidencia del Gobierno, convo-
cará un concurso entre empresas
españolas, para la adjudicación
de industrias de leche en polvo
que, con la protección estatal,
destinan su producción o la par-
te de la misma que se determine,
a la realización del programa
sanitario-pedagógico-beneficio, en
favor de la infancia española,
desarrollado principalmente por el
Servicio Escolar de Alimentación,
por el de Puercultura y
por las Caritas españolas. Las
empresas adjudicatarias gozarán
de los siguientes beneficios: faci-
lidad de expropiación forzosa de
los terrenos necesarios para la
instalación, reducción del cin-
cuenta por ciento de los dere-
chos arancelarios para los ele-
mentos de investigación o traba-
jo y posibilidad de llegar, en
casos concretos, a la total exen-
ción de aquellos, y trato prefe-
rente en cuanto se refiere al su-
ministro de materiales de cons-
trucción y fabricación. Además
de los expresados beneficios, a
dichas industrias se les adjudica-
rá, con carácter gratuito, el ma-
terial que al efecto sea donado
por la Unicef.

Fallece uno de los fundadores del diario "La Gaceta del Norte"

Bilbao.— En la residencia de
los Padres Jesuitas de Orduña ha
fallecido, de los 91 años de edad,
don José Ramón Moronari, últi-
mo superhéroe de los fundado-
res del diario bilbaíno "La Ga-
ceta del Norte". Pertenecía a la
Comunidad religiosa en calidad
de hermano. Ingresó en la Com-
pañía hace unos años al quedar
viudo.

En atención a su humildad y a
su alta caridad que al ingresar en
la Compañía repartió sus bienes
entre sus hijos y entre los po-
bres, el preposito de la Compañía
de Jesús le nombró hermano ho-
norario. En los funerales por su
alma, lo mismo que en la con-
dición del cadáver, estuvieron
diversas representaciones de la
vida religiosa y cultural y perío-
dística de Bilbao.

Asistieron también varios con-
sejeros de "La Gaceta del Norte",
y de la Editorial Vizcaina.

Hammarshjold dice que el caso de Suez debe volver a la O. N. U.

London.— Por la falta de pro-
puestas egipcias parece que las
probabilidades de una inmedia-
ta conferencia de tres potencias,
sobre Suez, van a desvanecerse.

Un portavoz del Foreign Of-
fice ha manifestado que hasta el
momento no se ha recibido nin-
guna propuesta egipcia que per-
mita, según la condición impues-
ta por Gran Bretaña y Francia,
reanudar las negociaciones con
el Gobierno de El Cairo.

DEBE VOLVER EL ASUNTO A LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.
El secretario general de la ONU
ha indicado que la cuestión del
Canal de Suez debe volver a las
Naciones Unidas si no se resuel-
ve por medio de las negocia-
ciones diplomáticas.

Ministerio de Información y Turismo

Premios nacionales de periodismo
"Francisco Franco" y "José
Antonio Primo de Rivera"

heridos, todos ellos religiosos agus-
tinos recoletos, de la residencia de
Salamanca, que se dirigían a Vitigudi-
no.

Dos camiones que pasaron poco des-
pués por el lugar del suceso, re-
cogieron a los heridos y los trajeron a
Salamanca, donde uno de ellos falle-
ció al ingresar en el Hospital pro-
vincial. Se llamaba Fray José Aiba
Guardia, de 23 años.

Los heridos son: Fray Emilio Bo-
neta Navarro, de 42 años, prior de
la residencia de Salamanca, que con-
ducía el vehículo y que sufre herida
en la nariz y fuerte contusión to-
rácica con probable hemorragia in-
terna, de pronóstico grave; Fray Se-
cundino Zambrano Luna, de 22 años;
Fray Primitivo Arboleya Fernández,
de 26 años; Fray Benito Suen Díaz,
de 28 años, de nacionalidad china;
Fray Melcior Ibarra, de 29 años, tam-
bién de nacionalidad china y Fray
José Luis Marban Santa María, de
25 años. Estos últimos resultaron to-
dos con diversas heridas de pronós-
tico reservado.—Cifra.

CONCURSO ENTRE EMPRESAS ESPAÑOLAS PARA ADJUDICACION DE INDUSTRIAS DE LECHE EN POLVO

Madrid.— El Ministerio de
Agricultura, según decreto de la
Presidencia del Gobierno, convo-
cará un concurso entre empresas
españolas, para la adjudicación
de industrias de leche en polvo
que, con la protección estatal,
destinan su producción o la par-
te de la misma que se determine,
a la realización del programa
sanitario-pedagógico-beneficio, en
favor de la infancia española,
desarrollado principalmente por el
Servicio Escolar de Alimentación,
por el de Puercultura y
por las Caritas españolas. Las
empresas adjudicatarias gozarán
de los siguientes beneficios: faci-
lidad de expropiación forzosa de
los terrenos necesarios para la
instalación, reducción del cin-
cuenta por ciento de los dere-
chos arancelarios para los ele-
mentos de investigación o traba-
jo y posibilidad de llegar, en
casos concretos, a la total exen-
ción de aquellos, y trato prefe-
rente en cuanto se refiere al su-
ministro de materiales de cons-
trucción y fabricación. Además
de los expresados beneficios, a
dichas industrias se les adjudica-
rá, con carácter gratuito, el ma-
terial que al efecto sea donado
por la Unicef.

Fallece uno de los fundadores del diario "La Gaceta del Norte"

Bilbao.— En la residencia de
los Padres Jesuitas de Orduña ha
fallecido, de los 91 años de edad,
don José Ramón Moronari, últi-
mo superhéroe de los fundado-
res del diario bilbaíno "La Ga-
ceta del Norte". Pertenecía a la
Comunidad religiosa en calidad
de hermano. Ingresó en la Com-
pañía hace unos años al quedar
viudo.

En atención a su humildad y a
su alta caridad que al ingresar en
la Compañía repartió sus bienes
entre sus hijos y entre los po-
bres, el preposito de la Compañía
de Jesús le nombró hermano ho-
norario. En los funerales por su
alma, lo mismo que en la con-
dición del cadáver, estuvieron
diversas representaciones de la
vida religiosa y cultural y perío-
dística de Bilbao.

Asistieron también varios con-
sejeros de "La Gaceta del Norte",
y de la Editorial Vizcaina.

Hammarshjold dice que el caso de Suez debe volver a la O. N. U.

London.— Por la falta de pro-
puestas egipcias parece que las
probabilidades de una inmedia-
ta conferencia de tres potencias,
sobre Suez, van a desvanecerse.

Un portavoz del Foreign Of-
fice ha manifestado que hasta el
momento no se ha recibido nin-
guna propuesta egipcia que per-
mita, según la condición impues-
ta por Gran Bretaña y Francia,
reanudar las negociaciones con
el Gobierno de El Cairo.

DEBE VOLVER EL ASUNTO A LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.
El secretario general de la ONU
ha indicado que la cuestión del
Canal de Suez debe volver a las
Naciones Unidas si no se resuel-
ve por medio de las negocia-
ciones diplomáticas.

Ministerio de Información y Turismo

Premios nacionales de periodismo
"Francisco Franco" y "José
Antonio Primo de Rivera"

Desembarca en Valencia una expedición de 461 repatriados de Rusia

Valencia.— A las dos y cuarto de
la tarde atracó en el muelle trans-
versal de Poniente, la motonave "Cri-
mea", a cuyo bordo viene la segunda
expedición de repatriados españoles,
compuesta de 461 personas, de ellas,
137 niños.

Esperaban en el puerto las primeras
autoridades valencianas y el presiden-
te de la Asamblea nacional de la
Cruz Roja española, don Manuel Mar-
tínez de Irujo, vicepresidente e In-
spector general, doctor Victor Manuel
Nagurats, vocal representante de la
Cruz Roja Española en la Liga de
sociedades de la Cruz Roja de Ge-
bra, doctor de Heras; inspector
jefe de enfermeras, señorita Concepción
Manell; jefe nacional de Auxilio
Social, doña Carmen de Icaza y las
autoridades de la Cruz Roja de Va-
lencia.

Fue instalada, bajo un tinglado, una
tienda de la Cruz Roja, con camé-
ras, por si era preciso prestar algu-
na asistencia. También esperaban las
enfermeras de la Cruz Roja valen-
ciana.

Poco antes de las dos de la tarde,
entró por la bocana del puerto, el
buque y conforme se iba aproxima-
do al muelle, se desarrollaron escenas
de gran emoción, entre los nu-
merosos grupos de familiares que es-
peraban a los repatriados, cruzando-
se, entre ellos, palabras y conversa-
ciones aun antes de atracar el bu-
que.

CONCURSO ENTRE EMPRESAS ESPAÑOLAS PARA ADJUDICACION DE INDUSTRIAS DE LECHE EN POLVO

Madrid.— El Ministerio de
Agricultura, según decreto de la
Presidencia del Gobierno, convo-
cará un concurso entre empresas
españolas, para la adjudicación
de industrias de leche en polvo
que, con la protección estatal,
destinan su producción o la par-
te de la misma que se determine,
a la realización del programa
sanitario-pedagógico-beneficio, en
favor de la infancia española,
desarrollado principalmente por el
Servicio Escolar de Alimentación,
por el de Puercultura y
por las Caritas españolas. Las
empresas adjudicatarias gozarán
de los siguientes beneficios: faci-
lidad de expropiación forzosa de
los terrenos necesarios para la
instalación, reducción del cin-
cuenta por ciento de los dere-
chos arancelarios para los ele-
mentos de investigación o traba-
jo y posibilidad de llegar, en
casos concretos, a la total exen-
ción de aquellos, y trato prefe-
rente en cuanto se refiere al su-
ministro de materiales de cons-
trucción y fabricación. Además
de los expresados beneficios, a
dichas industrias se les adjudica-
rá, con carácter gratuito, el ma-
terial que al efecto sea donado
por la Unicef.

Fallece uno de los fundadores del diario "La Gaceta del Norte"

Bilbao.— En la residencia de
los Padres Jesuitas de Orduña ha
fallecido, de los 91 años de edad,
don José Ramón Moronari, últi-
mo superhéroe de los fundado-
res del diario bilbaíno "La Ga-
ceta del Norte". Pertenecía a la
Comunidad religiosa en calidad
de hermano. Ingresó en la Com-
pañía hace unos años al quedar
viudo.

En atención a su humildad y a
su alta caridad que al ingresar en
la Compañía repartió sus bienes
entre sus hijos y entre los po-
bres, el preposito de la Compañía
de Jesús le nombró hermano ho-
norario. En los funerales por su
alma, lo mismo que en la con-
dición del cadáver, estuvieron
diversas representaciones de la
vida religiosa y cultural y perío-
dística de Bilbao.

Asistieron también varios con-
sejeros de "La Gaceta del Norte",
y de la Editorial Vizcaina.

Hammarshjold dice que el caso de Suez debe volver a la O. N. U.

London.— Por la falta de pro-
puestas egipcias parece que las
probabilidades de una inmedia-
ta conferencia de tres potencias,
sobre Suez, van a desvanecerse.

Un portavoz del Foreign Of-
fice ha manifestado que hasta el
momento no se ha recibido nin-
guna propuesta egipcia que per-
mita, según la condición impues-
ta por Gran Bretaña y Francia,
reanudar las negociaciones con
el Gobierno de El Cairo.

DEBE VOLVER EL ASUNTO A LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.
El secretario general de la ONU
ha indicado que la cuestión del
Canal de Suez debe volver a las
Naciones Unidas si no se resuel-
ve por medio de las negocia-
ciones diplomáticas.

Ministerio de Información y Turismo

Premios nacionales de periodismo
"Francisco Franco" y "José
Antonio Primo de Rivera"

Golpe de Estado en Honduras Un triunvirato militar destituye al presidente Lozano y asume el Poder

Tegucigalpa.— Un triunvirato militar se ha hecho cargo del
Poder en un golpe de Estado sin derramamiento de sangre.—Efe.

Tegucigalpa.— Un comunicado oficial anuncia que el ge-
neral Roque J. Rodríguez, director de la Academia Militar; el co-
ronel Hector Carraccioli, jefe de la fuerza aérea, y el mayor Ro-
berto Gálvez, han derrocado al jefe del Estado, Julio Lozano.

San Salvador.— El ejército de Honduras ha obligado a dimitir al
presidente Julio Lozano Díaz, bajo la amenaza de bombardear el pa-
lacio presidencial desde el aire si no se attaba a cumplir esta peti-
ción, según informa en una emisión radiada la "Voz de Honduras".

El domingo por la mañana unos aviones de combate de las fuer-
zas aéreas hondureñas volaron sobre la capital de Tegucigalpa, mien-
tras los jefes del Ejército, general Roque J. Rodríguez, director de la
Academia Militar; el coronel Hector Carraccioli, jefe de las fuer-
zas del Aire y el comandante Roberto Gálvez, le exigieron la dimisión.

CONCURSO ENTRE EMPRESAS ESPAÑOLAS PARA ADJUDICACION DE INDUSTRIAS DE LECHE EN POLVO

Madrid.— El Ministerio de
Agricultura, según decreto de la
Presidencia del Gobierno, convo-
cará un concurso entre empresas
españolas, para la adjudicación
de industrias de leche en polvo
que, con la protección estatal,
destinan su producción o la par-
te de la misma que se determine,
a la realización del programa
sanitario-pedagógico-beneficio, en
favor de la infancia española,
desarrollado principalmente por el
Servicio Escolar de Alimentación,
por el de Puercultura y
por las Caritas españolas. Las
empresas adjudicatarias gozarán
de los siguientes beneficios: faci-
lidad de expropiación forzosa de
los terrenos necesarios para la
instalación, reducción del cin-
cuenta por ciento de los dere-
chos arancelarios para los ele-
mentos de investigación o traba-
jo y posibilidad de llegar, en
casos concretos, a la total exen-
ción de aquellos, y trato prefe-
rente en cuanto se refiere al su-
ministro de materiales de cons-
trucción y fabricación. Además
de los expresados beneficios, a
dichas industrias se les adjudica-
rá, con carácter gratuito, el ma-
terial que al efecto sea donado
por la Unicef.

Fallece uno de los fundadores del diario "La Gaceta del Norte"

Bilbao.— En la residencia de
los Padres Jesuitas de Orduña ha
fallecido, de los 91 años de edad,
don José Ramón Moronari, últi-
mo superhéroe de los fundado-
res del diario bilbaíno "La Ga-
ceta del Norte". Pertenecía a la
Comunidad religiosa en calidad
de hermano. Ingresó en la Com-
pañía hace unos años al quedar
viudo.

En atención a su humildad y a
su alta caridad que al ingresar en
la Compañía repartió sus bienes
entre sus hijos y entre los po-
bres, el preposito de la Compañía
de Jesús le nombró hermano ho-
norario. En los funerales por su
alma, lo mismo que en la con-
dición del cadáver, estuvieron
diversas representaciones de la
vida religiosa y cultural y perío-
dística de Bilbao.

Asistieron también varios con-
sejeros de "La Gaceta del Norte",
y de la Editorial Vizcaina.

Hammarshjold dice que el caso de Suez debe volver a la O. N. U.

London.— Por la falta de pro-
puestas egipcias parece que las
probabilidades de una inmedia-
ta conferencia de tres potencias,
sobre Suez, van a desvanecerse.

Un portavoz del Foreign Of-
fice ha manifestado que hasta el
momento no se ha recibido nin-
guna propuesta egipcia que per-
mita, según la condición impues-
ta por Gran Bretaña y Francia,
reanudar las negociaciones con
el Gobierno de El Cairo.

DEBE VOLVER EL ASUNTO A LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.
El secretario general de la ONU
ha indicado que la cuestión del
Canal de Suez debe volver a las
Naciones Unidas si no se resuel-
ve por medio de las negocia-
ciones diplomáticas.

Ministerio de Información y Turismo

Premios nacionales de periodismo
"Francisco Franco" y "José
Antonio Primo de Rivera"

Eisenhower sufrirá otro reconocimiento médico antes de las próximas elecciones

Washington.— El presidente
Eisenhower ingresará el sábado
en el hospital Walter Reed, don-
de será sometido a un reconoci-
miento médico general, antes de
las elecciones generales según
ha anunciado la Casa Blanca.

La Cocina de Caridad ha
sido la primera organiza-
ción que ha mitigado el hambre
de los pobres de Burgos,
con las 550 comidas que di-
riamente ha repartido, ca-
lientes, abundantes y bien co-
mimentadas.

CONCURSO ENTRE EMPRESAS ESPAÑOLAS PARA ADJUDICACION DE INDUSTRIAS DE LECHE EN POLVO

Madrid.— El Ministerio de
Agricultura, según decreto de la
Presidencia del Gobierno, convo-
cará un concurso entre empresas
españolas, para la adjudicación
de industrias de leche en polvo
que, con la protección estatal,
destinan su producción o la par-
te de la misma que se determine,
a la realización del programa
sanitario-pedagógico-beneficio, en
favor de la infancia española,
desarrollado principalmente por el
Servicio Escolar de Alimentación,
por el de Puercultura y
por las Caritas españolas. Las
empresas adjudicatarias gozarán
de los siguientes beneficios: faci-
lidad de expropiación forzosa de
los terrenos necesarios para la
instalación, reducción del cin-
cuenta por ciento de los dere-
chos arancelarios para los ele-
mentos de investigación o traba-
jo y posibilidad de llegar, en
casos concretos, a la total exen-
ción de aquellos, y trato prefe-
rente en cuanto se refiere al su-
ministro de materiales de cons-
trucción y fabricación. Además
de los expresados beneficios, a
dichas industrias se les adjudica-
rá, con carácter gratuito, el ma-
terial que al efecto sea donado
por la Unicef.

Fallece uno de los fundadores del diario "La Gaceta del Norte"

Bilbao.— En la residencia de
los Padres Jesuitas de Orduña ha
fallecido, de los 91 años de edad,
don José Ramón Moronari, últi-
mo superhéroe de los fundado-
res del diario bilbaíno "La Ga-
ceta del Norte". Pertenecía a la
Comunidad religiosa en calidad
de hermano. Ingresó en la Com-
pañía hace unos años al quedar
viudo.

En atención a su humildad y a
su alta caridad que al ingresar en
la Compañía repartió sus bienes
entre sus hijos y entre los po-
bres, el preposito de la Compañía
de Jesús le nombró hermano ho-
norario. En los funerales por su
alma, lo mismo que en la con-
dición del cadáver, estuvieron
diversas representaciones de la
vida religiosa y cultural y perío-
dística de Bilbao.

Asistieron también varios con-
sejeros de "La Gaceta del Norte",
y de la Editorial Vizcaina.

Hammarshjold dice que el caso de Suez debe volver a la O. N. U.

London.— Por la falta de pro-
puestas egipcias parece que las
probabilidades de una inmedia-
ta conferencia de tres potencias,
sobre Suez, van a desvanecerse.

Un portavoz del Foreign Of-
fice ha manifestado que hasta el
momento no se ha recibido nin-
guna propuesta egipcia que per-
mita, según la condición impues-
ta por Gran Bretaña y Francia,
reanudar las negociaciones con
el Gobierno de El Cairo.

DEBE VOLVER EL ASUNTO A LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.
El secretario general de la ONU
ha indicado que la cuestión del
Canal de Suez debe volver a las
Naciones Unidas si no se resuel-
ve por medio de las negocia-
ciones diplomáticas.

Ministerio de Información y Turismo

Premios nacionales de periodismo
"Francisco Franco" y "José
Antonio Primo de Rivera"

El tiempo

Madrid.— Información ge-
neral. Se han registrado du-
rante el día precipitaciones
en Cataluña, Levante, Sude-
ste y Baleares, acompaña-
das en algunos puntos de tor-
mentas. Se han recogido 45
litros en Castellón, 43 en
Mahón, 8 en Calamocha, 7 en
Gerona y San Javier y 3 en
Tortosa. En el resto de la
Península se mantuvo el cielo
parcialmente nuboso o despe-
jado.

Tiempo probable: Mejora-
rá el tiempo en el Sudeste y
posteriormente en Levante.
Continuarán por el momento
las precipitaciones en Cata-
luña y Baleares. Nubosidad
variable en el centro y siste-
ma Ibérico. Formación de
banos de niebla matinales
en el Cantábrico.

Temperaturas de Madrid.—
Máxima de 18,2 grados a las
14,30 y mínima de 8 a las
6,45.

Temperaturas extremas de
España.— Máxima de 28
grados en Sevilla y mínima
de 3 en Salamanca.

CONCURSO ENTRE EMPRESAS ESPAÑOLAS PARA ADJUDICACION DE INDUSTRIAS DE LECHE EN POLVO

Madrid.— El Ministerio de
Agricultura, según decreto de la
Presidencia del Gobierno, convo-
cará un concurso entre empresas
españolas, para la adjudicación
de industrias de leche en polvo
que, con la protección estatal,
destinan su producción o la par-
te de la misma que se determine,
a la realización del programa
sanitario-pedagógico-beneficio, en
favor de la infancia española,
desarrollado principalmente por el
Servicio Escolar de Alimentación,
por el de Puercultura y
por las Caritas españolas. Las
empresas adjudicatarias gozarán
de los siguientes beneficios: faci-
lidad de expropiación forzosa de
los terrenos necesarios para la
instalación, reducción del cin-
cuenta por ciento de los dere-
chos arancelarios para los ele-
mentos de investigación o traba-
jo y posibilidad de llegar, en
casos concretos, a la total exen-
ción de aquellos, y trato prefe-
rente en cuanto se refiere al su-
ministro de materiales de cons-
trucción y fabricación. Además
de los expresados beneficios, a
dichas industrias se les adjudica-
rá, con carácter gratuito, el ma-
terial que al efecto sea donado
por la Unicef.

Fallece uno de los fundadores del diario "La Gaceta del Norte"

Bilbao.— En la residencia de
los Padres Jesuitas de Orduña ha
fallecido, de los 91 años de edad,
don José Ramón Moronari, últi-
mo superhéroe de los fundado-
res del diario bilbaíno "La Ga-
ceta del Norte". Pertenecía a la
Comunidad religiosa en calidad
de hermano. Ingresó en la Com-
pañía hace unos años al quedar
viudo.

En atención a su humildad y a
su alta caridad que al ingresar en
la Compañía repartió sus bienes
entre sus hijos y entre los po-
bres, el preposito de la Compañía
de Jesús le nombró hermano ho-
norario. En los funerales por su
alma, lo mismo que en la con-
dición del cadáver, estuvieron
diversas representaciones de la
vida religiosa y cultural y perío-
dística de Bilbao.

Asistieron también varios con-
sejeros de "La Gaceta del Norte",
y de la Editorial Vizcaina.

Hammarshjold dice que el caso de Suez debe volver a la O. N. U.

London.— Por la falta de pro-
puestas egipcias parece que las
probabilidades de una inmedia-
ta conferencia de tres potencias,
sobre Suez, van a desvanecerse.

Un portavoz del Foreign Of-
fice ha manifestado que hasta el
momento no se ha recibido nin-
guna propuesta egipcia que per-
mita, según la condición impues-
ta por Gran Bretaña y Francia,
reanudar las negociaciones con
el Gobierno de El Cairo.

DEBE VOLVER EL ASUNTO A LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.
El secretario general de la ONU
ha indicado que la cuestión del
Canal de Suez debe volver a las
Naciones Unidas si no se resuel-
ve por medio de las negocia-
ciones diplomáticas.

Ministerio de Información y Turismo

Premios nacionales de periodismo
"Francisco Franco" y "José
Antonio Primo de Rivera"

Regresa a Roma el cardenal Tisserant

Roma.— Ha regresado a esta
capital el Cardenal Eugenio Ti-
sserant, decano del Sacro Colegio
Cardenalicio, procedente de Lis-
boa.

Fue recibido por altos dignita-
rios de la Iglesia.—Efe.

CONCURSO ENTRE EMPRESAS ESPAÑOLAS PARA ADJUDICACION DE INDUSTRIAS DE LECHE EN POLVO

Madrid.— El Ministerio de
Agricultura, según decreto de la
Presidencia del Gobierno, convo-
cará un concurso entre empresas
españolas, para la adjudicación
de industrias de leche en polvo
que, con la protección estatal,
destinan su producción o la par-
te de la misma que se determine,
a la realización del programa
sanitario-pedagógico-beneficio, en
favor de la infancia española,
desarrollado principalmente por el
Servicio Escolar de Alimentación,
por el de Puercultura y
por las Caritas españolas. Las
empresas adjudicatarias gozarán
de los siguientes beneficios: faci-
lidad de expropiación forzosa de
los terrenos necesarios para la
instalación, reducción del cin-
cuenta por ciento de los dere-
chos arancelarios para los ele-
mentos de investigación o traba-
jo y posibilidad de llegar, en
casos concretos, a la total exen-
ción de aquellos, y trato prefe-
rente en cuanto se refiere al su-
ministro de materiales de cons-
trucción y fabricación. Además
de los expresados beneficios, a
dichas industrias se les adjudica-
rá, con carácter gratuito, el ma-
terial que al efecto sea donado
por la Unicef.

Fallece uno de los fundadores del diario "La Gaceta del Norte"

Bilbao.— En la residencia de
los Padres Jesuitas de Orduña ha
fallecido, de los 91 años de edad,
don José Ramón Moronari, últi-
mo superhéroe de los fundado-
res del diario bilbaíno "La Ga-
ceta del Norte". Pertenecía a la
Comunidad religiosa en calidad
de hermano. Ingresó en la Com-
pañía hace unos años al quedar
viudo.

En atención a su humildad y a
su alta caridad que al ingresar en
la Compañía repartió sus bienes
entre sus hijos y entre los po-
bres, el preposito de la Compañía
de Jesús le nombró hermano ho-
norario. En los funerales por su
alma, lo mismo que en la con-
dición del cadáver, estuvieron
diversas representaciones de la
vida religiosa y cultural y perío-
dística de Bilbao.

Asistieron también varios con-
sejeros de "La

SANTORAL SANTOS DE HOY: Ss. Antonio María Claret, fdr., Servando, Gerónimo, Teodoro, mrs., Ignacio, Severino, Román, obs. Misa con rito doble y color blanco de San Antonio Claret, segunda oración Et famulus.

SANTOS DE MAÑANA: Sr. Rafael Arcángel, Félix, ob. Adauto, Jenaro, obs. Fortunato mrs., Martín, ab., Marcos, m. Misa con rito doble mayor y color blanco, de San Rafael, segunda oración Et famulus.

CULIUS SAN LORENZO.—Cofradía de la Coronación de Espinas y de Cristo Rey. Novena a Cristo Rey, a las ocho de la tarde, novena con rosario y exposición, terminándose el domingo, día 28, con misa de comunión.

Recital de canto en la "Mesa de Burgos" en Madrid La "Mesa de Burgos", de Madrid ha ofrecido a la colonia burgalesa un bello e interesante concierto vocal a cargo de los discípulos del profesor don Juan José Mantecon; la soprano Angeles Barrera y el tenor Manuel García.

Manuel García hizo gala de su facultades en la interpretación del lied y el "Dubist die Ruh", de Schubert, el "Caro mio ben", de Giordano; la patética "Muerte de Otelio", de Verdi y "Pagliacci", de León Cavallo.

Por su parte, Angeles Barrera obtuvo asimismo un clamoroso éxito, sin concesiones fáciles ni teatrales. Su buen gusto son las características más dignas de encomio de Angeles Barrera, tanto más estimables, cuanto que en los tiempos que corremos, de imposición de voz, prepondera lo contrario.

El programa verdaderamente atractivo, incluía en la ejecución obras del siglo XV "Dedicadas a dos" del maestro Romero, el "duo de Aida", trozos de Escarlatti de una tonadilla de Esteve (siglo XVIII), Schubert y Giordano fué comentado por el maestro Mantecon, charla en la que la amenidad y anécdota no excluyeron la profundidad y erudición.

Grande fué la atención que prestaron los numerosos espectadores que llenaban la sala y entusiastas los aplausos con que premiaron la magnífica labor de intérpretes y maestro, quien, también acompañó al piano a los cantantes. Fueron presentaciones, por la delegada de la sección cultural. Con este magnífico concierto, la "Mesa de Burgos" en Madrid, muestra una vez más su preocupación por una acentuada labor cultural.

Industrias GIMÉNEZ CUENCA, S. A. PALOMA, 8. Teléfono, 1314 CALEFACCIÓN Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones. SANEAMIENTO Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA Precios sin posible competencia Tarifas y muestras a domicilio

GUIA FACULTATIVA

- CLODOALDO PADILLA PARTOS Y GINECOLOGIA Consulta de 12 a 2 San Juan, 22. Teléfono, 1255 DOCTOR MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-VENEREICO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5. Mirante Bonifaz, 12, 1.º. Tl 1539 JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Itoria, 31, 3.º - Teléfono 3591 F. URRACA OCULISTA AIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311 José Muñoz Avila RINON Y VIAS URINARIAS Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1539 L. RODRIGUEZ PASCUAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Colación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones (ticus, juenes, arrugas, etc.). Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30 San Pablo, 6, 1.º izquierda. - Teléfono 2942

Un industrial bilbaíno gravísimamente herido al chocar su automóvil contra un camión

Abundaron los sucesos en la jornada del domingo, en Burgos

Fue prodiga en sucesos la jornada dominiguera, prestandose asistencia en la Casa de Socorro y en varias clínicas burgalesas a un considerable número de personas que sufrieron accidentes de la más variada índole. En la clínica de Nuestra Señora del Carmen ingresaron a las doce de la noche del domingo el industrial de Bilbao don Marcelino Rodiño Fernández, de 40 años, que vive en la calle Alameda de Urquijo 17; su esposa doña María Teresa Feljoo-Montenegro, de 39 años y la hija del matrimonio, Marai del Carmen Rodiño Feljoo-Montenegro. Al primero le fueron apreciadas contusiones y erosiones generalizadas en diversas partes del cuerpo y shock traumático por posible hemorragia interna, de pronóstico gravísimo. Su esposa presentaba contusiones y erosiones generalizadas, de pronóstico leve y la hija una fuerte contusión en el brazo izquierdo, calificada también de pronóstico leve. Estas lesiones se las produjeron al chocar violentamente el automóvil en que viajaban y que conducía el señor Rodiño Fernández, con un camión, en el término municipal de Burgos. Ayer lunes persistía el estado de suma gravedad del primer herido.

Subasta para un puesto regulador

También en la clínica de San Juan de Dios fué hospitalizada por la tarde Gregoria Riaño Guinea, de 55 años, casada, vecina del pueblo riojano de Cuzcurrita de Río Tiron, a la cual se le practicó una delicada intervención quirúrgica por el doctor don Faustino de la Villa, apremiada la fractura de la columna vertebral con paraplegia y la fractura de siete costillas, con enfisema y shock traumático, de pronóstico gravísimo. Estas lesiones se las produjo al caer a un patio de su casa, desde una altura aproximada de doce metros, cuando al ir a tender ropa se desprendió el balcón en el que se había situado. También durante el día de ayer persistió el gravísimo estado de la desgraciada mujer. En el pueblo de Villamerino sufrió una caída de la caballería que montaba el vecino de aquella localidad, Joaquín Fuente Santamaría, de 55 años, casado, labrador, quien resultó con una fuerte contusión en el tórax y una herida contusa en la cara, lesiones que fueron calificadas de pronóstico menos grave en la clínica de Nuestra Señora del Carmen, en cuyo centro ingresó a las once y media de la noche. También ha quedado hospitalizada en la clínica, Dignis Ruiz López, de 40 años de edad, residente en Rubena, la cual sufrió en la tarde del mismo domingo una caída por las escaleras de su domicilio. Se le apreciaron una herida cortante en la rodilla izquierda, de unos 15 centímetros de extensión, que interesaba piel y tejido celular subcutáneo, dejando al descubierto dicha articulación; una herida de tres centímetros de extensión en la región frontal y erosiones y contusiones generalizadas y fractura de antebrazo izquierdo, de pronóstico menos grave.

En las inmediaciones de Villafra y también en la tarde del domingo sufrió un accidente el automóvil en el que regresaban a Burgos, Eusebio Pérez Arroyo, de 33 años, casado, que vive en la calle General Mola 5; Miguel Ceballos Inés, de 24 años, soltero, con residencia en la barriada Juan Yagüe núm. 20; Juan Melgosa Inés, de 21 años, soltero, que vive en Huerto del Rey 14 y Domingo García Gomez, de 20 años, soltero, residente en Villanados, siendo trasladados a nuestra ciudad e ingresando en la mar. Los cuatro resultaron lesionados en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen, donde se apreciaron en el primero una fuerte contusión en el tórax, con fractura de costillas; heridas contusas en el labio superior y rodilla y epistaxis traumática, de pronóstico menos grave y a los otros tres, heridas y contusiones diversas, de pronóstico leve. Después, los cuatro accidentados pasaron a sus respectivos domicilios. También en la Casa de Socorro el personal de servicio estuvo sometido a intenso trabajo, prestando asistencia a una decena de personas que sufrieron leves accidentes. Señalemos, por último, que Damaso Roldán Argüeso, de 31 años, que vive en el barrio de Gamonal de Río Pico y Martín Muñoz Miguel, de 35 años, con domicilio en la barriada Juan Yagüe, sufrieron desgraciadas caídas y resultaron, el primero, con la probable fractura del omoplato izquierdo y Martín con la probable fractura del antebrazo izquierdo. Ambos fueron curados de primera intención en la Casa de Socorro.

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Villasandino BIENVENIDA Para ayudar al párroco de la villa don Fructuoso García en su labor pastoral, ha tomado posesión del cargo de coadjutor el joven sacerdote don Teodoro Uzuiza Ruiz, a quien todos deseamos fructifera labor en su misión de apostolado, así como una larga y grata estancia en esta parroquia. Igualmente ha tomado posesión del cargo en una de las unidades de la localidad el joven maestro don Daniel Martín Pérez quien, en virtud del reciente curso de traslado, ha venido a cubrir la vacante existente en la villa. También le deseamos fructuosa labor pedagógica al frente de la pequeña grey que le ha sido confiada, así como largos años de permanencia y convivencia con los villasandinos. SAN MIGUEL Con la efeméride acostumbrada y con mayor solemnidad aun que en años anteriores, ha celebrado la cofradía de San Miguel la fiesta de su Santo Patrono. Y dijo que con mayor solemnidad, porque además de la misa mayor y la procesión en honor del Santo Arcángel, hubo un entusiasmo y vibrante panegírico a cargo del coadjutor a quien en líneas anteriores dabamos la bienvenida, paragonado que gusto mucho y fué unánimemente alabado. Reciba la más sincera enhorabuena. NUEVO PULPITO Muy gratamente sorprendido quedó el vecindario de la villa cuando al acudir a los actos religiosos del domingo encontró completamente renovado el antiguo pulpito, viejo y desahogado, y en su lugar pudo contemplar y admirar el nuevo, hermoso y bien labrado, el cual según pública y solemne manifestación hecha desde la misma cátedra divina, ha sido costeado por un vecino de la localidad. A las palabras de aplauso y emocionado agradecimiento pronunciadas en su inauguración, me es grato unir, desde las columnas de DIARIO DE BURGOS, mi felicitación y enhorabuena al donante, por tal rasgo de generosidad. El corresponsal

GRACELINE decora y moderniza las camas Curvas perfectas En las Camas de Acero "Numancia" las curvas no tienen "arrugas" ni deformaciones. El tubo "Graceline" al ser curvado, mantuvo sus cualidades: "gracia y línea" Esmaltadas con «Bicodury» (Esmalte INALTERABLE, durísimo, de doble tono). CAMAS DE ACERO En TUBO GRACELINE Equipados con el famoso Somier Nuevos Refuerzos o Tela Americana. FABRICADAS A CONCIENCIA

de Miraveche, cantando al ofertorio y durante la adoración de las reliquias, devotas plegarias en honor de la Santísima Virgen, don Santiago Caño, de la Coral de Bilbao. Las procesiones en honor de la Santísima Virgen, nuestra excelentísima patrona la Reina de los Angeles, el primer día y de las Santas Reliquias el último, resultaron solemnísimas, contribuyendo a ello el tiempo verdaderamente primaveral, cantándose en el trayecto el Santo Rosario, acompañando en el canto del mismo la orquesta de la "Vera Cruz" de Burgos, que ha amenizado también las fiestas profanas, cuyo programa, hábilmente preparado por el alcalde, don Antonio Guinea y demás concejales, se ha seguido al pie de la letra causando la alegría de todos la carrera de cintas, en la que fué premiado con 50 pesetas el joven Felipe Linaje; la carrera de sacos, en la que se llevó un hermoso gallo el niño Francisco Oviedo, de cucañas, con sorpresas de caramelos, cajetillas de tabaco y otras. El salón de cine, muy concurrido todas las noches. Los puestos de churros, dulces, patatas fritas, así como los de tiro al blanco y otros "aprovechando el tiempo". Después de los cultos de la tarde del último día, se fué un precioso cuadro de nuestra Excmo. Patrona, correspondiendo a don Teotimo Fernández de Valderrama, hijo del pueblo y vecino de Bilbao, en el número 742. Enhorabuena.

2 remedios únicos Diploma Shampoo nutritivo Extracto biológico (EVITA LA CALVICIE) LA CONFIRMACIÓN DEL TRIUNFO DE LA CIENCIA ALEMANA

¡Déjela que aprenda! EL SABER NO OCUPA LUGAR PERO ES DEBER DE LOS PADRES CUIDAR SU VISTA empleando mejor luz. OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

Con éxito extraordinario se celebró el "Domund" en nuestra ciudad

Hubo colectas en todos los templos y centenares de muchachas postularon por las calles

En la tómbola se agotaron rápidamente todas las papeletas

El domingo se celebró con éxito extraordinario el "Domund de la Fe", en la diócesis de Burgos. Como preparación de esta fecha, de tan profunda significación en el orbe católico, durante la pasada semana se desarrollaron horas santas en los diversos templos parroquiales de la ciudad. El domingo en todas las misas se predicó sobre la fecha que se conmemoraba y se hicieron colectas que según los primeros informes superan a las de años anteriores. Entretanto centenares de muchachas efectuaron colectas por las difentes calles de la capital, respondiendo todos los burgaleses con generosidad. A las siete y media de la tarde y como acto final de la jornada dedicada a las Misiones, hubo una solemne función eucarística en la iglesia de la Merced. Señalemos, por último, que la Tómbola registró gran animación. Tan es así que según los datos particulares que hemos podido recoger éste ha sido el año que más papeletas se han vendido y para las ocho de la noche no quedaba ya ninguna. VELADA TEATRAL EN "LA ANUNCIACION" El domingo tuvo lugar una representación teatral en la parroquia de "La Anunciación", poniéndose en escena la obra titulada "El Misionero", que fué representada por los jóvenes de Acción Católica de las parroquias de "La Anunciación" y de San Cosme y San Damián, con el siguiente reparto: Jesús Laso, "Indio"; Jesús Alonso, "Ricardo"; Felipe Diez, "Ingeniero"; José Luis Castro, "Albertito"; Luis Renes, "Gaucho"; Enrique González, "Desconocido"; Pedro Rodríguez, "Misionero"; y Jaime González, "Calvo". Los beneficios de la representación se han destinado a engrasar la colecta del DOMUND.

Tómbola Misional Premio final

El premio final de la Tómbola Misional ha correspondido al número 9.127. El agraciado puede recoger el regalo en el Secretariado de Misiones, Aparicio y Ruiz, número 12, de ocho a diez de la noche. Itinerario de la Visita Pastoral en el Arciprestazgo de Rojas Hoy, día 23, el Excmo. y Rvdmo. Padre Fr. Gerardo Herrero, Obispo de Changteh (China), en nombre y representación del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos, comenzará la Santa Visita Pastoral y administrará la Confirmación en el Arciprestazgo de Rojas, conforme al itinerario siguiente: Día 23. — Santa María del Invierno a las diez y media, aquí vendrá Piedrahíta; Monasterio de Rodilla, a las doce; Santa Olaya, a las 16, y Quintanavides, a las 17. Día 24. — Piérmigas, a las diez y media, aquí vendrán Quintanilla Cabe Rojas y Movilla; Rojas, a las doce, y aquí acudirán Galbarros, San Pedro, Buzo y Quintanaurria; Rubiacedo de Arriba, a las 16, y Rubiacedo de Abajo a las 17. Día 25. — Lences, a las once; Castil de Lences, a las 16.1/2, y aquí vendrán Abajas y Bárcena de Bureba y acaso vendrán también Quintanaruz y Lermilla. Día 26. — Carcedo, de Bureba a las doce, y aquí acudirán Arconada, Valdearcedo o acaso Quintanaruz y Lermilla.

Certamen musical para un himno nacional de la Tercera Orden del Carmen

La Junta Nacional de directores provinciales de la Tercera Orden del Carmen ha convocado un Certamen musical para el Himno nacional de dicha T.O.C., con arreglo a unas bases que obran en el Secretariado del referido Himno, PP. Carmelitas, General Mola, 23, Madrid, a cuyo certamen podrán concurrir cuantos músicos lo deseen, siendo el premio de 5.000 pesetas y el plazo el 22 de Diciembre. La letra es original del Padre Fray Alfonso María López Serdin, comisario general de los PP. Carmelitas de Castilla, a quien la susodicha Junta se le encomendó al haber sido declarado desierto el certamen literario por no reunir condiciones a juicio del Jurado ninguna de las composiciones presentadas al mismo.

Cubilla FIESTAS PATRONALES

Con toda solemnidad, como en años anteriores, ha celebrado este pueblo sus fiestas patronales de San Roman Martín. Alegres pasacalles a cargo de los mozos de la localidad, anunciaron el comienzo de la fiesta, que también fué señalada por el volteo de campanas y disparo de cohetes. Hubo procesión con la imagen del Santo, que fué llevada en andas por los jóvenes, celebrándose a continuación la misa, que ofició el párroco don Nicancor González, dirigiéndonos solemne plegaria. Por la tarde fueron cantadas solemnes vísperas en honor del Santo Patrono y con ellas se dieron por terminados los actos religiosos. Después hubo animados juegos de bolos siendo muy disputado el premio e difusor y que ganó Cecilio Arnáiz La Molina. También se celebraron animados bailes que duraron hasta bien entrada la noche. Al día siguiente de la fiesta principal se celebró una misa aplicada por las almas de los vecinos fallecidos, asistiendo todo el vecindario que llenó, como el día anterior, las amplias naves del templo. El corresponsal

Soncillo FERIA DE SAN LUCAS

Con unos días magníficos se ha celebrado la importante feria de San Lucas, tan conocida por los ganaderos de esta región noándose ya en estos últimos años la falta de muchos tratantes quines en tiempos pasados acudían de distintas regiones de España para la adquisición de ganado mular. Ya, con el empleo de tractores en los trabajos agrícolas, no se hace preciso el empleo de esta clase de ganado por lo que continúa la marcha descendente en los precios, como ocurre igualmente con el caballo. La concurrencia de ganado de esta clase aun sigue siendo muy numerosa y como la demanda es menor que la oferta, continúa el descenso en las cotizaciones, ya que los buenos ejemplares de yeguas para la cría, que en tiempos pretéritos alcanzaban el valor de treinta mil o cuarenta mil pesetas, ha quedado reducido actualmente a tres mil o cuatro mil. Las transacciones verificadas fueron muy numerosas. Puede decirse, en general, que se vendió la inmensa mayoría del ganado presentado. No ha ocurrido así con el ganado vacuno, pues aunque la entrada ha sido también muy numerosa, se han verificado pocas transacciones, sosteniéndose los precios altos, sin diferencias sensibles de ferias anteriores. En la Plaza de Carlos II, mucha animación con la presencia de numerosos puestos de barracas, tómbolas, tiro al blanco, puestos de dulces, títeres y los colmillos, no faltando los "charlatanes", que, con sus sutiles y raras adreñadas al público. En los dos días de ferias hubo bailes públicos con la actuación de una importante orquesta. El corresponsal

¿Impresos? de calidad y buen gusto. Talleres GRAFICOS "Diario de Burgos" INMOVIX PRIMAVERAL Y ROSA CORAL LABIOS NUEVO COLOR MÍKAR, PARAR Y SILBAN

Triunfo del marqués de Portago en el Gran Premio de Roma

El famoso corredor Luigi Villorosi sufrió un grave accidente en la prueba

Roma.— El corredor italiano Luigi Villorosi, ha sufrido un grave accidente en la disputa del gran premio automovilístico de Roma. Según han manifestado los médicos, tiene fractura de brazos, de la pierna derecha y, posiblemente de la espina dorsal. Villorosi se encuentra en el hospital de Ostia.

Recuperación del Mirandés que batió al Oberena (3-1)

Pacho ha hecho su debut con gran éxito

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal "Interino").— El Deportivo Mirandés ha ganado su segundo partido de la actual competición, al vencer por 3-1 al Oberena de Pamplona.

La Gimnástica Arandina perdió por la mínima en Benavente

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal, Juan SANZ JUEZ).— La Gimnástica Arandina perdió el domingo por un gol de diferencia en Benavente, en un partido que tenían que ganar los propietarios del terreno, costase lo que costase.

Destacada actuación de Talamillo en la pista de "La Quinta"

Contendió con los integrantes del equipo vizcaíno

El domingo tuvo lugar otra interesante reunión ciclista en el Velódromo de "La Quinta", con la cual es posible que se dé el cerrojazo a la temporada de pista, que sin duda alguna ha revestido especial brillantez, pues el Club Ciclista Burgalés ha hecho desfilarse a los elementos más representativos de la especialidad.

Clínica VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas. CIRUGIA GENERAL.— TRAUMATOLOGIA.— PARTOS. Servicio de Ambulancia. Informes en la Administración. Teléfonos, 2210 y 2326. Censura Sanitaria número 180.

AVICULTOR La Granja Avícola "PADRELL" de REUS. Controlada por C. E. A. S., tiene a su disposición pollos y pollitas sexadas de raza seleccionada de híbridos, LEGHORN-RHODE, sus encargos CASA CARDENAL, Calle de Santander núm. 2.

Balance del partido jugado en La Felguera

Dos goles en contra y cuatro lesionados

A última hora de la tarde de ayer regresó el Burgos procedente de Oviedo. El principal interés informativo consistía en inquirir noticias acerca de la importancia de las lesiones de los cuatro jugadores que regresaban "tocados" de La Felguera.

Goyoaga triunfa en la primera prueba del Concurso de Bruselas

Bruselas.— Francisco Goyoaga, sobre "Fahnenkönig", ha conseguido su primera victoria en el curso internacional hípico de esta en el día 7, al derrotar al italiano Piero d'Inzeo, sobre "Therock", y al holandés Grippelaar, sobre "D'Artaxan", después de un desempate que se hizo necesario en el Premio Alvenhies.

Del 25 de Abril al 12 de Mayo se disputará la Vuelta ciclista a España

Darrigade triunfa en la Vuelta a Lombardía

Milán.— Los organizadores de las Vueltas Ciclistas más importantes de Europa, de Francia, España, Bélgica, Suiza, Holanda, Luxemburgo e Italia, han discutido las fechas de las principales pruebas ciclistas de 1957, habiéndose acordado las siguientes: 25 de Abril a 12 de Mayo, Vuelta a España; 18-9 Junio, Vuelta a Italia; 20-23, Gran Premio de Eibar; 27 Junio al 20 Julio, Vuelta a Francia. BARRIOATE GANA LA VUELTA A LOMBARDIA

Campamento de fútbol Caja de Ahorros Municipal

Gamonal, 1. SESA, 2. Olimpia, 1. San Felices, 2. San Pedro, 3. La Bombilla, 0. Racing, 0. Victoria, 3. J. G. E. P. F. C. P.



Advertisement for Fundador brandy. Text: 'Sobre sorpresa ESTE AÑO MAS SENCILLO Y GENEROSO QUE NUNCA! CON SU NUEVO SISTEMA DE PUNTOS TODOS LOS SOBRES LLEVAN ESTOS PUNTOS CON LOS CUALES PODRA VD OBTENER: "VESPAS", BICICLETAS "BH", RECEPTORES Y PLANCHAS "PHILIPS", LAVADORAS, COCINAS Y FRIGORIFICOS "EDESA", RELOJES "CERTINA", MUÑECAS "MARICELA", MOLINILLOS ELECTRICOS "EXIN", DESPERTADORES, MEDIAS "VILMA", BILLETEROS, MONEDEROS DE PIEL, BALONES-REGLAMENTO, BOQUILLAS "FLOWER", ETC. millones de pts en premios DE ENTREGA INMEDIATA FUNDADOR Domecq EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA'

Advertisement for 'Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"'. Text: 'Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.'

El Juventud vence al Zamora (2-1)

(Viene de tercera página) Parecía que el partido terminaría con el 2-0, pero el Zamora consiguió el tanto del honor cuando ya el reloj sobrepasaba en dos minutos el tiempo reglamentario y se estaba jugando una pequeña prórroga que el árbitro concedió. Entonces se sacó una falta sobre el marco burgalés, sin que los jugadores concedieran mucha importancia al centro, pues ya estaban pensando más en la ducha que en lo que acontecía en el campo. Esto dio ocasión a que Moreno rematara tranquila y acertadamente hasta el fondo de la "jaula" local.

Los partidos de Segunda División

(Viene de tercera pag.) (Eduardo y Callejo, la penalt); Tarrasa 2 (Albiol y Paus). Tarrasa: Costa; Arque; Rotova; Oñet; González Epi; Mass; Fray; Pagés; Arroyo; Granés y Arbiol. Rayo: Pita (Bellido); Felipe; Torres; Echarri; Sito; Pouso; Eduardo; Rivilla; Botella; Peñalba y Callejo. Los cuatro goles fueron marcados en el primer tiempo consiguiendo el primero Arbiol para el Tarrasa a los 16 minutos de juego, Pita se lesiona y es sustituido por Bellido. A los 38 minutos Eduardo estableció el primer empate y a los 37, Pagés marcó de nuevo. Una falta en el área catalana fue sancionada con penalt que Callejo a los 42 minutos transformo en el empate definitivo. EL SESTAO GANA EN LASARRRE Bilbao.— Baracaldo, 2. Sestao, 3. Baracaldo: Urquía; Resollar; Bastida; Axpe; Ormazá; Gorstiza; Bilbao; García; Arana; Uruchurtu y San Miguel. Sestao: Edu; Revilla; Gómez; Eraña; Zubimendi; Aranguz; Bascochea; Prieto; Llona; Loroño y Urizar. En el primer tiempo mandó el Baracaldo a fuerza de empuje, frente a un Sestao con mejor técnica. Así consiguió dos goles marcados por García y Ormazá. Próximo el descanso marcó Loroño y en el segundo tiempo el Sestao se impuso. A los 8 minutos, Sestao consiguió el empate y a los 21 el mismo jugador se apuntó el tanto de la victoria. NUEVO TRASPIS DEL INDAUCHU EN SU TERRENO Bilbao.— Indauchu, 0. Gijón, 1. Indauchu: Cobo; Azcueta, Ríos; Balfo; Isasi; Uria; Flores; Goleñuri; Elorriaga; Arriarán; Pereda. Gijón: Sión; Armendáriz; Altisent; Garbayo; Bolinches; Medina; Molinaco; Biempica; Ortiz; Ricardo y Armengol. En el primer tiempo el Gijón fue más profundo. A los 20 minutos fue sancionado el Indauchu con un penalt pero Medina logró la oportunidad de marcar al estrellar la pelota en un palo. A los 43 minutos Ríos en mala jugada remató a su propia puerta consiguiendo de este modo el Gijón su único tanto y ya no hubo más variaciones. El triunfo del Gijón fue merecido.—Añil.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Si se apea...

Saint Etienne. — Cuando el revisor del autovía que recorre el trayecto desde Roanne a Saint Etienne, despertó al viajero Julián Ducreux, éste creyó que había llegado a la estación y abriendo la puerta se dispuso a salir. Cual no sería su sorpresa al ver que el autovía marchaba a 100 kilómetros por hora. Afórundamente se detuvo a tiempo y sólo sufrió el consiguiente susto.—Efe.

Bibliografía

"Gaceta Ilustrada", Semanario gráfico nacional. Seis pesetas.

Bajo la diestra dirección de Manuel Jiménez Quiles, acaba de aparecer el primer número de un nuevo y magnífico semanario gráfico nacional: "Gaceta Ilustrada", con Redacciones en Madrid y Barcelona.

Se trata de una revista de gran estilo, bellísimamente presentada, en huecograbado y con portada y varias páginas—entre ellas dos dedicadas a las novedades de la moda— a todo color.

Como el mejor testimonio del carácter y acertada orientación de "Gaceta Ilustrada", reproducimos el sumario de su primer número, que es como sigue:

La técnica en la industria: automatización, la última revolución industrial. La Historia reciente: como fue nombrado Franco Generalísimo y Jefe del Estado, por Alfredo Kindelan. Escenas policíacas: la "foto robot". El hombre y su mundo: Blancos contra negros en los EE. UU. de Norteamérica, por Georgia Long; El señor autoinvitado, por Luis de la Barga. La mujer: esta es la moda (invierno y soiré); reportaje mundial, por G. Boysson. Los hijos y los estudios: una carrera para su hijo, oportunidades que ofrece la enseñanza española. Deportes: el boxeo asesinato legalizado, por el P. Alfredo Bosch, S. I. (Resumido de "Palestra del Clero", Rovigo). La Medicina hoy: siete amigos de la muerte. Tiempo menor: La "Gaceta" habla al oído. Último minuto de la Medicina. Crónica. Humor.

Un semanario en suma interesante y variado, con técnica moderna y empaque y contenido dignos del más caluroso aplauso. Le saludamos con íntima satisfacción.

Cómo es y cómo funciona la Cinemateca educativa nacional

El cine, complemento de la educación

A nadie se le ocultará la influencia del cine, unas veces benéfica y otras perjudicial, cuando opera, no sólo ya sobre la mentalidad todavía no desarrollada del niño, sino cuando, incluso, se vierte sobre zonas extensas de espectadores adultos. El cine, con su expresividad directa y sus imágenes sugestivas, arrastra la imaginación y va formando una conciencia. El cine constituye un tipo de documentación que, sin quererlo, ilustra y forma la sensibilidad y el carácter de los espectadores aislada y colectivamente. Por eso, el cine, ha sido siempre empleado lo mismo como arma de propaganda que como medio eficaz de apostado. Desde el punto de vista educativo, el cine es la asignatura que, aparentemente con menos esfuerzo, logra más positivos o desastrosos resultados. De ahí la necesidad de orientarlo hacia el lado interior y formativo.

Para cumplir con un objetivo tan extensa e intensamente sentido y solicitado como surge, dependiente de la Comisión de Extensión Cultural, la Cinemateca Educativa Nacional, pieza fundamental y clave en esta tarea concreta de la educación por medio del cine.

Con ello el Ministerio de Educación Nacional quiere hacer acto de presencia y desarrollar una actividad pedagógica en los centros docentes por medio del procedimiento técnico de la cinematografía, esparzando, además, por lograr incalculables ventajas formativas para el resto de la colectividad.

El éxito de este servicio lo dice claramente las estadísticas de la Cinemateca Educativa Nacional que, al año y medio de funcionamiento, ya sirvió de un modo regular a unos 600 beneficiarios, llegando en los meses de más intensa vida escolar a suministrar unas dos mil películas al mes.

La Cinemateca Educativa Nacional tiene como misión propia el facilitar con carácter sistemático y periódico aquellos medios técnicos que la cinematografía puede prestar a la enseñanza. En principio, el aprovechamiento de estas nuevas armas técnicas va destinado a los Centros docentes, pero sin descartar la posibilidad de influencia en zonas algo más extensas. La Cinemateca se vale no sólo de la proyección de imágenes cinematográficas, sino también de imágenes fijas que pueden ser motivo de comentario educativo. Cifrándose esta pedagogía no ya la película propiamente de carácter científico o de divulgación, sino todo aquel material artístico y humano que sea capaz de prodigar junto a los conocimientos, una determinada resonancia humana y social.

La Cinemateca extiende su órbita de acción, por lo tanto, primordialmente a los Centros docentes.

La adquisición de películas se realiza siempre previo concurso y de acuerdo con la propuesta que formula la Comisión Asesora del Cine Educativo. Y en nutrir y actualizar los fondos de la Cinemateca, están interesados todos los Organismos Oficiales que editan material cinematográfico, los cuales vienen enviando regularmente copias de sus películas.

Entre estos Centros se destacan, por su volumen y calidad, los apartados del NODO con sus "documentales especiales" e "imágenes". También colabora en este respecto con gran estímulo los Ministerios de Agricultura, Industria, Gobernación, Ejército, Marina, así como distintos organismos encuadrados en el Movimiento. También cooperan, facilitando copias interesantes, algunas Embajadas y Casas Comerciales, como sucede frecuentemente con la Embajada de los Estados Unidos y, últimamente, con la Casa Phipps.

Las películas utilizadas en la Cinemateca, son de paso reducido de 16 mm., que es el aceptado internacionalmente para el cine educativo.

El material que se emplea es inimitable y las películas se guardan perfectamente acondicionadas en estanterías y armarios metálicos y cuando se sirven a los distintos lugares que las solicitan, se envían en cajas metálicas y sacas protectoras.

La Cinemateca posee cuatro copias de cada título y su montaje oscila entre 120 y 140 metros. Excepcionalmente, se sirven cintas de mayor longitud.

Para tener garantizada la obtención ilimitada de copias—teniendo en cuenta los posibles deterioros que experimenta normalmente cada copia en la Cinemateca, se guarda la copia matriz de todas sus películas, así como también sus negativos, todas ellas en 35 mm. (paso normal), lo que facilita no sólo la obtención de copias en 16 mm., por reducción, sino también el poder realizarlas en 35, caso de suma importancia porque hace posible el traspaso de estas películas al cine comercial.

Las películas de que dispone la Cinemateca están todas comprendidas en un catálogo, ampliamente repartido, y que contiene, por el momento, 377 títulos y en donde, además de los datos técnicos y breves resúmenes del tema, se clasifican las películas por el sistema decimal, dando diversos índices por las materias que trata y grados de enseñanza en donde se utiliza, así como también, con lo cual su manejo se hace más fácil y de rápido uso. (Está pendiente de publicación el primer suplemento del catálogo en el que se recogen 200 títulos más que han venido a enriquecer los fondos de la Cinemateca). Estos catálogos son sumamente útiles.

Las películas de que dispone la Cinemateca tienen todas ellas, como es lógico, un marcado carácter educativo y comprenden una variada gama de cintas didácticas, documentales, reportajes diversos, temas agrícolas, temas industriales, folklore, arte, técnica, etc.

La adquisición de películas se realiza siempre previo concurso y de acuerdo con la propuesta que formula la Comisión Asesora del Cine Educativo. Y en nutrir y actualizar los fondos de la Cinemateca, están interesados todos los Organismos Oficiales que editan material cinematográfico, los cuales vienen enviando regularmente copias de sus películas.

Entre estos Centros se destacan, por su volumen y calidad, los apartados del NODO con sus "documentales especiales" e "imágenes". También colabora en este respecto con gran estímulo los Ministerios de Agricultura, Industria, Gobernación, Ejército, Marina, así como distintos organismos encuadrados en el Movimiento. También cooperan, facilitando copias interesantes, algunas Embajadas y Casas Comerciales, como sucede frecuentemente con la Embajada de los Estados Unidos y, últimamente, con la Casa Phipps.

La Cinemateca Educativa Nacional funciona perfectamente con el mismo sistema que cualquier distribuidora de películas, sirviendo a sus clientes lo más pronto, con toda rapidez y eficacia que es necesario en estas prácticas que, casi siempre, suelen ser apremiantes.

Existe junto a la Sección de Estadística y Clasificación, un taller técnico donde se reparan las películas y un laboratorio en donde determinadas cintas experimentan una transformación en el comentario magnético según los centros a donde van destinadas.

Para poder utilizar las películas de la Cinemateca Educativa Nacional es preciso solicitarlo de manera regular, llenando una serie de impresos relacionados con el Centro solicitante, añadiendo además los datos necesarios sobre el aparato proyectador, clase de espectadores, local, etcétera. Una vez cumplimentados todos estos requisitos, el solicitante pasa a ser un beneficiario más.

Por medio de las solicitudes, una vez estudiadas, se clasifican los beneficiarios en tres categorías: la primera corresponde a los Centros oficiales de enseñanza primaria; la segunda al resto de los Centros docentes o no, dependientes de organismos oficiales e instituciones benéficas; y la tercera, corresponde a los Centros privados.

CLASIFICACIÓN DE BENEFICIARIOS POR GRADO DE ENSEÑANZA

Una lista de beneficiarios atendiendo a la clase de los Centros donde van destinadas las películas, sería:

ENSEÑANZA PRIMARIA: Comisiones provinciales, Servicios especiales, Escuelas nacionales, Escuelas profesionales, Centros religiosos, Centros del Movimiento, otros Centros oficiales y otros Centros privados.

ENSEÑANZA MEDIA: Institutos Nacionales, Institutos Laborales, Escuelas de Magisterio, Escuelas de Comercio, Escuelas Técnicas, Centros Religiosos, Centros del Movimiento, otros Centros oficiales y otros Centros privados.

ENSEÑANZA SUPERIOR: Facultades Universitarias, Escuelas Técnicas, Centros religiosos, Centros del Movimiento, otros Centros oficiales y otros Centros privados.

CENTROS NO DOCENTES: Oficiales, Religiosos, del Movimiento y Privados.

COPIAS POR EL PRESTAMO DE PELICULAS

Las cuotas de amortización por el uso de películas han sido calculadas en forma que se limiten tan sólo a cubrir los desperfectos originados por el uso normal de películas y oscilan entre cinco y quince pesetas, cantidad ciertamente insignificante.

VOLUMEN DE SERVICIOS PRESTADOS EN EL ÚLTIMO AÑO

Los Servicios de la Cinemateca Nacional comenzaron en Enero de 1955 con un total de 35 beneficiarios. En Diciembre de aquel mismo año, ya eran 511. Al año y medio de funcionamiento son 731 los que de una manera normal se sirven de la Cinemateca. La experiencia realizada permite ir haciendo estadísticas completas de las películas más solicitadas en cada categoría de beneficiarios y garantiza el éxito de las nuevas adquisiciones. Se pretende que, con el tiempo, la Cinemateca pueda montar unos estudios para elaborar y editar películas propias.

El volumen de servicios prestados durante el año escolar establece una órbita muy extensa según los meses de más intensa vida docente. Las cifras del último año arrojan los siguientes datos:

Enero, 890; Febrero, 1.828; Marzo, 1.851; Abril, 1.800; Mayo, 1.531 y Junio, 894.

DELEGACIÓN DE LA CINEMATECA EDUCATIVA NACIONAL

En Barcelona existe una delegación de Cinemateca Educativa Nacional que atiende a todo el distrito universitario de Barcelona y Baleares. Esta delegación se rige de un modo análogo a la Central de Madrid y contiene una de las cuatro copias que existen en poder de la Cinemateca.

EQUIPOS MÓVILES

Como complemento y vehículo directo de las tareas de la Cinemateca, oportuno de manera volante unos equipos móviles que se valen no sólo de aparatos proyectores de cine, sino también de aparatos de proyección fija, aparatos locales, altavoces, etcétera. Estos equipos se adaptan perfectamente a las condiciones del lugar en donde tiene que llevarse a cabo alguna campaña de extensión cultural. Uno de estos equipos está desmenuado en una gran actividad en la zona industrial de Avilés y otro está dedicado a hacer recorridos culturales por la zona catalana.

La combinación de los equipos ópticos y los magnéticos da lugar a ensayos culturales de gran rendimiento y aplicación según los públicos sobre los que actúa.

En el funcionamiento de la Cinemateca Educativa Nacional, se han tenido en cuenta las experiencias de otros servicios similares implantados en otros países, pero, sobre todo, se ha procurado orientar y regirlos por el marco de necesidades y el ambiente particular de nuestros medios escolares y sociales. La Cinemateca Educativa Nacional está el servicio de todos los que cumpliendo los requisitos necesarios quieren y necesitan aprovecharse de sus depósitos cinematográficos y equipos móviles.

Resolución Insurgido el curso escolar 1956-57, se sometió en la Cinemateca Nacional un movimiento creciente de peticiones de Centros escolares y otras entidades de los distintos puntos de España.

EN Balsa a Traves del Atlantico

Por M. CIRIQUAIN - GAIZTARRO

ESTOS tiempos de navegación aérea supersónica nos ofrecen también muestras curiosas de viajeros sin prisa que se lanzan a recorrer el Mundo utilizando los medios de locomoción más primitivos que uno puede imaginar. Hace cinco años fueron Thod Heyerdahl y sus compañeros quienes recorrieron ocho mil millas en el Pacífico, sobre la "Kon-Tiki" que, como los lectores recordarán, era una balsa de troncos ligados con lianas tal y como las usaban los indios de América, antes del Descubrimiento.

Ahora han sido unos canadienses que salieron de Halifax, en Nueva Escocia, el día 24 de Mayo último y arribaron a Falmouth, al Suroeste de Inglaterra, el 19 de Agosto, después de 87 días de navegación.

El nombre de la embarcación, "Egare II", no era para hacer concebir grandes esperanzas sobre el resultado de la aventura, pues como sabe cualquier chico del bachillerato, "Egare" significa en francés, perdido, extraviado. Pero el "Egare II" no hizo en esta ocasión honor a su nombre y arribó a puerto, felizmente, viniendo toda clase de dificultades e incluso el propio humor del armador, al bautizarlo.

Pero no es su nombre lo que nos interesa, sino su estructura: una auténtica balsa o almadraba formada por nueve grandes troncos agrupados en posición normal, de popa a proa y sujetos unos a otros, por cuerdas. Sobre esta primitiva base de flotación se alzaba otra segunda, la "cubierta" propiamente dicha, compuesta por seis troncos alineados en posición contraria, es decir, de banda a banda; y sujetos de la misma manera, que ofrecía a los tres tripulantes que integran la dotación una superficie de cinco metros de larga por cuatro de ancha. Para espacio vital durante 87 días no es mucha, pero como sus moradores no pretendían montar en bicicleta, aún les sobraba campo, como lo prueba el hecho de que llevasen dos gatos que hicieron con ellos toda la travesía, desde el principio hasta el fin. Quien no tuvo tanta suerte fue un cuarto tripulante, llamado por cierto José García que cayó enfermo enseguida de hacerse a la mar y hubo de ser trasladado, a la altura de Terranova, a un barco pesquero que navegaba por aquellas aguas. Claro que esto de

la suerte es siempre relativo, pues quizá fuera más afortunado que sus compañeros, ya que gracias a su dolencia, se salvó de hacer la totalidad de un viaje que no fue precisamente de recreo. El diario de navegación del capitán señala en algunos días velocidad de 450 millas al viento y olas de diez metros de altura que barrían materialmente la cubierta. Los tripulantes habían de atarse a los troncos para que no los barriera también. Menos mal que luego salía el Sol y los secaba; sin embargo, ni el viento ni el sol lograron quitarles el salitre que se les había metido en los poros de la piel.

Si al menos hubieran podido comer bien, o suficiente siquiera, es posible que el viaje no se les hubiera hecho tan penoso, pero faltos, por lo visto, de recursos económicos para abastecerse en forma, antes de embarcar, confiaron que les alimentaran los peces que encontrarán en la travesía. Pero los peces no les salieron al paso, obligándolos a un racionamiento de anacoretas que les hacía adelgazar a ojos vista. Sin embargo, como no hay nada que el hombre no sea capaz de soportar, mientras vive, los tres tripulantes del "Egare II" y los dos gatos llegaron a puerto sanos y salvos, aunque mucho más delgados, claro está.

Su diario de viaje es seco y tajante, sin literatura, pero impresionante aunque no faltan en él notas de humor. Por ejemplo, cuando cuentan que los domingos desayunaban en la cama los que estaban francos de servicio. Era el de guardia quien a primera hora de los días de fiesta, dejaba un momento la vigilancia o la caña del timón, hacía unas tazas de chocolate y se las llevaba, a lentitas y sin chorros, a sus compañeros, que descansaban en los sacos de dormir. Pequeños refinamientos burgueses que no se pierden así como así, aunque olas de diez metros de altura barran con fuerza la cubierta.

Por ahora ha quedado desterrado el fantasma de las restricciones eléctricas



Magnífico domingo otoñal. Diez mil estudiantes van a la Ciudad Universitaria. "Meteor" anuncia el fin del buen tiempo

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.)

Vaya un domingo de Otoño, pardiez. Los extranjeros que vienen a hartarse de sol español se entristecieron al llegar el ocaso. Una temperatura perfecta y un cielo purísimo, con una leve y tibia brisa que dejaba sobre el pavimento —¡ay!— las primeras hojas.

Cinco millones de pesetas pasaron de los bolsillos de los vecinos de Madrid a las cajas del Donum. Seiscientos mil pesetas más que el año anterior. Los recaudadores fueron diez mil chicos y chicas que agitando sus huchas como si fueran campanillas y con insistencia de moscas en verano, recorrieron incansablemente las calles de la capital. Además, obtuvieron excelentes cantidades las mesas instaladas en lugares céntricos, en las que firmaban autógrafos artistas de teatro y cine y, como no, futbolistas.

Llegó a Barajas un grupo de dirigentes de la gran industria alemana, al objeto de entrevistarse con grupos de la industria, el comercio y la Banca española. Son trece y, como es de rigor en estos casos, vienen con sus respectivas esposas, que fueron obsequiadas en el aeropuerto con los consabidos ramos de flores.

En el Sanatorio de Toreros se hizo entrega a Antonio Bienvenida —la palabra "imposición" sigue sin gustarnos— de las insignias de la Cruz de Beneficencia, que por el Gobierno le ha sido concedida por su gran labor benéfica al frente de la Asociación de Auxilios Mutuos de Toreros que él preside. Hizo entrega el asociado más antiguo, Manuel Romero "Manolé", de 93 años de edad. Luego se descubrió

el busto de Bienvenida, colocado junto al de Bombita, y más tarde hubo vino de honor y fraternal almuerzo.

Aun cuando no tenía color el encuentro entre el Madrid y el Jaén, casi se llenó el Estadio Bernabéu, a causa de Kopa, que hacía su presentación oficial. Los blancos trenzaron maravillas sobre el césped, en especial los superclase Di Stefano y Kopa, ante los inocentes blanquiazules. Faro se apreciaba un excesivo virtuosismo y, sobre todo, el nuestro juicio la ausencia de lucha. No había enemigo y, claro, todo salía bien y el público la gozó viendo aquella maravillosa exhibición. Nosotros recordábamos las veces que hemos dicho que el fútbol y los toros tienen de día a día más vínculos. Los estadios recuerdan las plazas, aunque sean cuadradas. La masa bululante se parece no poco a la de los tendidos y, como ésta, entiende poco de lo que ve en el centro. El pasillo torero y la salida de los jugadores al verde son parecidísimos. Y, ahora, ahí están estas bellas exhibiciones, con muchos goles, que recuerdan los primeros que hoy se hacen con la capa y la muleta y que no acaban de satisfacer a los viejos aficionados. Claro que el Madrid actual es un formidable equipo, capaz de hacer ante cualquiera, si no las precelidosisas que ayer hizo ante el infeliz Real Jaén, partidos brillantísimos. Creemos que si no hubiera forma, cosa poco probable con los hombres que hoy integran su cuadro espléndido, llegarán a la cúspide de los dos campeonatos españoles. Ganaron por siete a uno. Lo mismo podían haber triunfado por diecisiete a uno, Kopa, magnífico, pero Di Stefano, mejor.

Novillada en la Monumental y muchos aplausos para Luis Díaz, González Garzón y José Luis Serrano —que bien, estos nombres de opositores a notarios y no los vulgares apodos— pese a que este último intentó catorce veces el descabello, entre sus dos novillos.

Y por la noche, a la salida de los espectadores, nuestro "Broadway" deslumbraba.

LUZ

Un grupo armado penetra en una cárcel brasileña y mata a dos presos

Toria (Brasil). — Un grupo armado de unos 40 personas, penetró ayer por la fuerza en la prisión de esta ciudad y dio muerte a dos de los presos que se hallaban cumpliendo condena sin que se sepan los motivos que tuvieron los asaltantes para dadas las muertes.

Los dos presos muertos estaban cumpliendo condena de 30 años de prisión, uno por asesinato y otro por mutilación.—Efe.

REFORZO SUS ARGUMENTOS A TIROS

Fortaleza (Brasil). — Ha sido hospitalizado el diputado Wilson Roiz que fue herido por un disparo de pistola, cuando el ministro provincial de Agricultura, Edison Tavora la sacó para reforzar los argumentos de su discurso pronunciado en la Cámara Legislativa.

Noticias no confirmadas informan que Tavora ha presentado su dimisión como consecuencia del hecho.

Según las primeras impresiones de los médicos, el estado del diputado herido es grave.—Efe.

LOS TRES GESTOS CARACTERISTICOS de toda señora amante de su hogar

En verdad que un hogar es completamente confortable y grato, solamente cuando en él se manejan estos 3 aparatos: necesario para una auténtica comodidad: SUPER-MÁQUINA DE LAVAR 8.50, ELECTRO-BAÑO 8.50 y ELECTRO-IMPULSOR 8.50. Si falta alguno en su casa, no espere a mañana cuando el confort se lo ofrezca hoy.

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

LAS OBRAS SOCIALES MAS IMPORTANTES que la Institución sostiene son las siguientes:

- 1.º Construcción de viviendas económicas.
- 2.º Escuelas Profesionales Femeninas regidas por las Religiosas Hijas de María Auxiliadora (Barriada de Yagüe).
- 3.º Escuela de Agricultura establecida en el «Palacio y Finca de Saldañuela» a nueve kilómetros de la Ciudad.
- 4.º Colonias Infantiles, merced a las cuales dos centenares de escolares disfrutan del mar.

Todas estas realidades son consecuencia del apoyo y asistencia de los burgaleses.

"Ahorra y sentirás la satisfacción de coadyuvar al engrandecimiento de Burgos y al sostenimiento de importantes obras de carácter social y benéfico"

XXXII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

GOMEZ E IBAÑEZ S.A. PLAZA DE STO. DOMINGO DE GUZMAN, 16 - TELEFONO 4150 BURGOS

PERIODISTA

Ha regresado a Madrid José Luis Díaz, tras una larga estancia en los Estados Unidos, desde donde ha enviado interesantes crónicas. Hoy se refiere a el Missisippi y la suya desde Washington y nos cuenta las andanzas de Peña, que ha trabajado como redactor de Dakota del Sur, en mangas de camisa, ya que en Rapid City y en verano la chaqueta y la corbata son artículos desconocidos. Cuenta Peña en una de sus crónicas, la ocasión de haber compartido el tal guiso ante un juez, en uno de sus comedidos profesionales: "Nosotros, los españoles, damos mucha importancia a las formas externas. Nunca me hubiera atrevido a presentarme como periodista ni chaqueta al juez y las autoridades municipales. El otro día hice en Rapid City. Ofrecí mis crónicas al juez y le expliqué que mi chaqueta era la única que el día anterior había visto en las calles de la ciudad. El se echó a reír. También es verdad que nunca había visto a ningún juez en un traje de juez en su despacho con los pies encimados de la mesa..."

"Welcome", querido amigo Peña

NOTICIAS BREVES

Diez mil estudiantes acuden a la Ciudad Universitaria.

—Nos anuncia "Meteor" el final de los días apacibles, por causa de un corrante aéreo "en chorro". Suponemos que esto querrá decir que ya a flotar